



务工难形势下的农民工就业历程

核心提示

去年是民工荒,今年是就业难。这是不少农民工今年的最大体会。中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室主任陈锡文2月2日表示,受金融危机影响,今年共有2500万农民工就业压力较大,国家将采取五项措施着力解决这一问题。新年伊始,农民工的就业问题几乎牵动着政府、社会和企业的全部神经。河南省相关部门出台了一系列措施,为农民工就业寻找道路。身为农民工的杨伟涛了解到了这些信息,对未来充满希望。

晚报记者 袁帅/文 白韬/图



农民工们在集散市场等待就业机会

一种怀揣梦想、不放弃的生活态度

尽管眼下的就业形势不容乐观,但是,一样有相当部分的农民工怀揣梦想。

在二马路拥挤的农民工集散市场,杨伟涛相当显眼。他不但身穿干净整洁的西装,还不时向路人散发红色名片。名片上除了电话和地址外,还详细介绍了他可以承担的业务范围。

杨伟涛来自商丘睢县,有一手很好的油漆技术,虽然只有27岁,但已经有三个徒弟。前几年一直在南方跟着一些建筑公司做油漆工,去年底被迫回乡后,便有了“自己干”的念头。

杨伟涛告诉记者,他们主要想找一些可以承包的工作,不打算打零工,“这几天情况不理想,找油漆的人不多,估计再过几天会好起来,因为刚过完年,不少用人单位都还没有正式开张,很多工程都还没有开工。”杨伟涛对目前的就业形势有着自己的理解。

2月11日晚上7时,在杨伟涛的邀请下,记者来到了他们租住的房屋。杨伟涛的一个徒弟正在做饭,房屋内的摆设虽然简单,但是非常干净,两张双人床,一个简易衣柜,一台旧彩电,窗台上还摆放着一盆富贵竹。

“虽然简陋,但一定要干净,这是一种生活态度。我希望明年两年能挣点钱,开一家小公司。”杨伟涛摸着富贵竹笑眯眯地说。

“师傅,新闻开始了。”杨伟涛的徒弟小宋在隔壁喊道。看新闻是杨伟涛的习惯,为此,他专门向朋友要了一台旧电视机。

一系列促进农民工就业的措施

新年伊始,农民工的就业问题几乎牵动着政府、社会和企业的全部神经。

2月2日,中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室主任陈锡文曾表示,受金融危机影响,今年共有2500万农民工就业压力较大,国家将采取五项措施着力解决当前农业农村发展的这一突出问题。

2009年中央一号文件明确提出,扩大内需、实施积极财政政策,要把“三农”作为投入重点。国家将通过进一步增加农业农村投入、较大幅度增加农业补贴、加大力度扶持粮食生产等方式促进农业发展和农民增收。

2009年中央一号文件还强调,增强农村金融服务能力,在加强监管、防范风险的前提下,加快发展多种形式新型农村金融组织。

2月3日,河南省政府下发文件表示,免费帮助一个农民工找到工作,政府给就业服务机构100元的职业介绍补贴,青年农民工还可享受学分制或学分银行制,在各类中等职业学校分阶段完成学业,农民工创业还可享受城镇下岗职工所有优待,妥善安排返乡农民工子女入学。

2月7日~8日,郑州市职介中心还举行了“春风行动”新年首场招聘会,5000个工作岗位免费提供给外来务工人员。

2月10日,河南省委、省政府召开全省农民工工作电视电话会议,提出开展农民工就业服务的八项专题活动。活动中有全年完成农民工技能培训200万人,帮助200万就业困难的返乡农民工实现就业,扶持10万返乡农民工实现创业、带动100万人实现就业等。

“国家政策一定要了解,知道了国家的政策心里就不会慌,我天天看新闻,知道从中央到地方,都出台了一系列措施促进农民工就业,所以,我相信就业形势很快就会好转。”杨伟涛看着电视,眼神中充满了希望。

一场在农民工集散市场的等待

1月31日,大年初六,秦勇喜一直在等活儿干,结果却让他和同伴感到失望。

秦勇喜来自周口市淮阳县,一过完年便早早地来到郑州,然而一直到正月十五元宵节,他仍未找到工作。

2月9日,郑州市二马路农民工集散市场。

下午2时许,这个农民工自发形成的市场上站了上千名农民工,他们中的很多人都曾在这里找到过适合自己的岗位。但今年,虽有满腔热情,但就业形势不容乐观。“今年工作不好找,用人的地方少,工资又低。”这是在此等候新工作的农民工的共同感受。

秦勇喜今年40岁,除了浑身的力气和能吃苦耐劳,没有什么手艺,近两年在浙江一家工厂做工,每个月能挣2000多元。从去年11月份开始,秦勇喜所在的工厂业绩骤降,工厂处于半停产状态,秦勇喜也被迫提前回家“过年”。

“今年这种形势,到南方估计也很难找到活儿,还不如就在郑州找找看,离家近,花销小,就和几个老乡一块儿过来了,没想到郑州的工作也不好找,我们从初六等到现在,来招人的老板少,出来找工作的人却是一天比一天多。”秦勇喜说,他有两个都在上中学的孩子,而老婆也没有工作,一家人都指望他出来打工挣钱,“不出来不行啊,家里人要吃饭花钱,在家又挣不到钱。”

来自驻马店新蔡县的龚俊和妻子也是从初六就开始在这里等待。龚俊是一位拉面师傅,去年在北环一家拉面馆当厨师,他的妻子在市区一家饭店当服务员。去年年底,龚俊工作的拉面馆被老板卖了,他妻子工作的饭店为节省开支,裁掉了三分之一的服务员,他的妻子就在其中。“今年工作难找啊,我们在这里等了十来天了,也有人过来问,就是工资有点少。”龚俊看了看一直在身旁低着头的妻子说。

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10,J变A,2,3,5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩牌方法。
麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌,变牌等。(仅供娱乐,严禁赌博)。
遥控一体麻将机:免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。

电话:0371-61782150 13733870763 王老师
地址:郑州市西大街179号市中三对面

一个每月工资达到千元即可的期盼

在金融风暴的影响下,就业岗位萎缩趋势明显,在这种情况下,大多数农民工也都降低了工资预期。

虽然秦勇喜去年在浙江一个月能挣2000多元,但是,在郑州市二马路农民工集散市场焦急等待的他,无论如何也不敢奢望还能找到一个每月2000元工资的工作,“今年还要求一个月2000元可能性有点小,我希望能在郑州找一个每月工资1500元左右的工作。”秦勇喜说。

“老秦,你想得美,想找1500元钱的工作,我看够呛。”站在秦勇喜旁边的李强深深吸了一口烟说。

李强告诉记者,他是新乡长垣县人,去年就在郑州打工,靠做一些零工为生,一个月能挣1500多元,今年,他对工资的预期也有所下降,“我在这里三天了,过来招人的不多,昨天我见两个老板过来招厨师和服务员,都是只出一个月800元工资,我希望今年一个月能挣1000元钱。”李强说。

龚俊夫妇同样也降低了工资预期。去年

龚俊一个月的工资是1600元,他的妻子是800元,由于两人工作的饭店都是包吃包住,所以,他们的花销不大,绝大部分工资都能存起来。

“我们把小孩留给他奶奶照看,每个月往家里寄点钱,孩子已经到了该上学的年龄,本打算今年再好好干一年,然后把孩子接过来,让他在郑州上学,可是,今年的形势不好,也不知道将来会咋样,工资低点也行,要是再过几天还找不到工作,就打算让我老婆先回去,俩人都在这里天天耗着,不挣钱还要天天花钱。”龚俊无奈地说。

当然,也有例外。来自新乡长垣县的王双赢希望今年的工资能高过去年。他告诉记者,去年他在文化路的一家包子店专门给人和面,每个月1200元工资,今年他希望能拿到1500元。

“昨天,包子店老板给我打电话,让我过去上班,我让他给我1500元的工资才去,老板说要考虑考虑,就让他考虑吧,不给1500元我就不去。”王双赢说。

一个烧饼一瓶水就能挺过去的一天

其实,龚俊说得没错,无论能不能找到工作,他们都要吃饭睡觉,都要花钱。但是,在工作完全没有着落的情况下,对于这些农民工来说,他们的节省是可以想象的,然而,他们的节省程度还是出乎记者预料。

龚俊告诉记者,他和妻子每天的生活费都不会超过14元,早上每人喝一碗五毛钱的胡辣汤,每人再要五毛钱的油饼,中午是2块钱一份的卤面,晚饭和早饭一样,晚上在二马路附近住3元钱一晚的旅馆。“如果一天三顿饭都吃,我们俩一天的生活费是14元,不过我们经常是吃两顿饭,一天一顿饭的时候也有。”龚俊说。

在龚俊的带领下,记者来到他们入住的旅馆。“大白天回来干啥啊?”旅馆老板娘大声斥责道。“我回来拿个东西就走。”龚俊小声地说。老板娘白了龚俊一眼,才去给他开门。

刚一进门,就有一股发霉的味道扑面而来,房间内非常昏暗。在这间不到15平方米的房间内,放着六张双层床,龚俊住在最里面一张床的上铺。床铺中间的过道非常狭窄,如果两个人相遇,需要侧身才能过去。“3元钱一晚上,条件肯定很差,这就行,最起码能刮不

着,雨淋不住,比住在外面强多了。”说话间,龚俊从他床铺上的一个食品袋内摸出了半块油饼,“昨天晚上吃饭剩的,中午没吃饱,有点饥。”龚俊说。

在等待工作的过程中,龚俊对目前的生活条件似乎是“满足”的。在郑州市二马路农民工集散市场可以看到,有的农民工在等待工作的同时,还随身携带着被褥,因为晚上他们要在外面过夜,来自开封的刘军就是其中之一。

刘军坐在他的被褥上,东张西望,期待有人过来招工。“前几天冷,我也是住3元钱一晚的旅馆,这两天暖和了,晚上我就和几个老乡到火车站的地下室住,反正也带着被褥。”刘军说,现在还没找到工作,不节省不行,“我这样还不算啥,我有个老乡一天就花两元钱,吃一个烧饼,喝一瓶矿泉水。”

“没必要那样节省,身体弄坏了不划算。”听了刘军的话,高晓峰也凑了过来,“我和一个老乡在陈寨租了一间房子,一个月150元钱,算下来,每人每天的住宿费才两元多钱,虽然工作难找,但还是能找到的,有了工作还不是一样要租房住。”高晓峰说。

颈椎病、腰肌劳损、关节炎……您用周林频谱保健治疗仪了吗?

以新型101C型周林频谱保健治疗仪为主的周林频谱保健治疗仪,通过直接作用于人体,达到治疗保健效果。上市以后,以良好的信誉为许多家庭了解并使用。

周林频谱保健治疗仪具有促进血液循环,改善血液流变性、促进新陈代谢,改善神经系统功能,提高机体免疫能力的作用。适用于:软组织损伤、腰肌劳损。

周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,每次每个部位照射20-30分钟,距离以皮肤感觉温热为宜,照射时最好裸露。

可用于下列疾病的治疗或辅助治疗:

- 内科: 支气管炎、支气管哮喘、慢性肝炎、肠炎、便秘、腹泻、慢性胃炎、十二指肠溃疡
- 外科: 预防伤口感染、伤口愈合不良、慢性前列腺炎
- 骨伤科: 软组织损伤、腰肌劳损、骨关节炎、颈椎病
- 皮肤科: 带状疱疹、湿疹、神经性皮炎、轻度烧伤、褥疮、冻疮
- 妇科: 慢性盆腔炎、痛经
- 儿科: 小儿肺炎、腮腺炎等

(郑州周林频谱公司 请在医生指导下使用)

电话: 0371-65713079 地址: 经五路15号附18号(与红专路交叉口向北30米路东)